
ATA Nº 036/2021

Ata da Sessão Ordinária do dia seis de dezembro de dois mil e vinte um, do Primeiro
Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores
de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado aos trabalhos
do Legislativo Municipal, com a presença do presidente IVONIR CAMARGO ORTIZ,
vereadores  Gleobeto  Possamai  e Romeu Lopes de Oliveira  da bancada  do MDB,
Adriana Fornari Landim da bancada do PSD, Alexandre Cardoso de Moreira, Moacir
de Oliveira Ortiz e Valdemir Nolli da bancada Progressista, Valdinei Eberton Borges
Correia e Zaimar Claudiano da Costa da bancada do PSB.  A presente sessão teve
início às dezenove horas e treze minutos, quando o presidente da Câmara Municipal
de Vereadores  Ivonir  Camargo Ortiz,  declarou aberta a  Sessão Ordinária,  fez sua
saudação a todos os colegas vereadores, visitantes e aos que estão assistindo via
facebook. Dando início aos trabalhos de hoje, o presidente solicita que o secretário
vereador Valdinei, leia um texto da Bíblia. Após, coloca a Ata nº 035 do dia vinte e
nove  de  novembro  de  2021  em  votação  e  declara  a  mesma  aprovada  por
unanimidade, assina a presente ata e passa para que o secretário Valdinei assine. O
presidente  Ivonir  solicita  que  o  secretário  leia  as  Correspondências  Diversas:
CONVITE. O Jornal Serrano convida para o sorteio de prêmios Serrano de Natal, que
acontecerá no dia 19 de dezembro, as 15 horas, na Praça Central de Barros Cassal. O
presidente solicita que o secretário Valdinei leia o Expediente do Executivo: PROJETO
DE LEI Nº 087 DE 30 DE NOVEMBRO DE 2021. Estima a receita e fixa a despesa do
município de Barros Cassal/RS para o exercício financeiro de 2022. PROJETO DE LEI
Nº 088 DE 02 DE DEZEMBRO DE 2022.  Altera a redação da Lei nº 1.427 de 30 de
setembro  de  2021,  adequando  expressões,  termos  e  valores  para  a  regular
escrituração. O presidente Ivonir agradece o secretário e passa a palavra ao vereador
Zaimar Claudiano da Costa, para que diga se os Projetos de Lei apesentados hoje,
estão em condições de irem à plenário para serem discutidos e votados. O vereador
Zaimar  fala  que  A  COMISSÃO  DE  CONSTITUIÇÃO,  LEGISLAÇÃO  E  REDAÇÃO
FINAL  DECIDIU  POR  UNANIMIDADE  QUE  O  PROJETO  DE  LEI  DO  PODER
EXECUTIVO Nº 087 DE 30 DE NOVEMBRO DE 2021, FICA EM PODER DA SALA
DE COMISSÕES PARA MAIORES ANÁLISES, DECIDIU AINDA, QUE O PROJETO
DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE Nº 088 DE 02 DE DEZEMBRO DE 2021 ESTÁ
EM  CONDIÇÕES  DE  IR  A  PLENÁRIO  PARA  SER  DISCUTIDO  E  VOTADO.  O
presidente agradece o vereador Zaimar e coloca o Projeto de Lei do Poder Executivo
de Nº 088 de 02 de dezembro de 2021 em discussão. Não há manifestos por parte
dos vereadores, o presidente coloca o mesmo em votação:  E declara aprovado o
Projeto de Lei do Poder Executivo de Nº 088 de 02 de dezembro de 2021 por
unanimidade. Após,  o presidente  Ivonir  passa para as explicações pessoais,  pelo
tempo de até cinco minutos, e os primeiros a fazerem uso da tribuna respectivamente
seriam os vereadores Zaimar e Moacir que declinam a palavra. Próximo é o vereador
Valdemir  Nolli,  que  faz  suas  saudações  e  parabeniza  a  administração  que  se
deslocou até empresas vizinhas, onde foram em busca de empregos para população
de nosso município,  na oportunidade,  levaram empresários  de Barros Cassal  para
uma possível  terceirização de serviços,  parabeniza também a metalúrgica  Modelo,
metalúrgica Silva e metalúrgica do Adriano que acreditaram em nosso município para
empreender.  Comenta  que  estão  chegando  ao  final  do  ano  e  espera  que  o
secretariado consiga atender um pouca da demanda de serviços das nossas estradas
que estão em precárias condições de tráfego. Entre outras colocações, agradece o
espaço e encerra seu pronunciamento. Em seguida, faria uso da palavra o vereador
Romeu, que declina seu espaço. Próxima é a  vereadora Adriana Fornari Landim,



que faz suas saudações e parabeniza o Executivo pela preocupação e por buscar
oportunidade  para  a  população,  mas  gostaria  que  as  empresas  desse  ramo  que
empreendem em Barros Cassal, também tivessem a mesma oportunidade. Pede ao
secretário Mano a manutenção da parada de ônibus da comunidade de Boa Vista que
despencou. Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra. Após, faz uso da
tribuna  o  vereador  Alexandre  Cardoso  de  Moreira,  que  faz  suas  saudações  e
comenta o sucesso que foi o jantar da escolinha de futebol no sábado, agradece a
todos  os  colaboradores  que  nesses  13  anos  de  projeto  sempre  lhes  ajudaram  e
também, as mães que se dedicam preparando o jantar. Pede ao secretário Mano que
verifique a manutenção que foi feita na estrada da Vila Nova, onde a mesma ficou em
boas condições, porem foi empurrado a sobra de materiais pra cima da propriedade de
Seu  Ademar  Ferigolo,  causando  danos  na  cerca  desse  patrimônio.  Entre  outras
colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. O presidente Ivonir
passa a presidência ao vice-presidente Gleobeto Possamai, para que ele possa fazer
uso da tribuna. O presidente Gleobeto passa a palavra ao vereador Ivonir Camargo
Ortiz,  que  faz  suas  saudações  e  parabeniza  o  colega  Dinei,  colega  Alexandre,
professor Nena e a todos que estão à frente da escolinha,  pelo trabalho que vem
realizando. Parabeniza a Escola Aristides Lobo, São Francisco e a Escolinha Carinha
de Anjo, pelas suas formaturas realizadas respectivamente na quinta, sexta e sábado,
onde se fez presente. Comenta que também prestigiou o torneio realizado pelo Cenair
e  a  Carla,  parabenizando  os  mesmos  pelo  grande  evento.  Convida  a  todos  para
participarem da abertura de Natal com o tema “Brilha Barros Cassal”, no dia 10 de
dezembro e também, no dia 19 de dezembro onde a Câmara estará fazendo sua
apresentação. Parabeniza o vice-prefeito Roque pelo empenho e trabalho que está
realizando, onde esteve atrás do recurso no valor de 737 mil reais que o Estado devia
para Saúde de nosso município e também conseguiu um carro para secretaria de
administração, na oportunidade, parabeniza o vereador Valdy que da mesma forma
adquiriu um carro para secretaria de agricultura. Entre outras colocações, agradece o
espaço e encerra seu pronunciamento. O presidente Gleobeto, devolve a presidência
ao vereador Ivonir, que chama para fazer uso da tribuna o próximo vereador Valdinei
Eberton Borges Correia, que faz suas saudações e agradece as mães da escolinha
de  futebol  que  não  economizaram  esforços  para  que  o  jantar  no  sábado  fosse
realizado  de  maneira  organizada  e  que  tivesse  bastante  sucesso,  comenta  que
viveram um ano atípico de muitas dificuldades e agradece a todos que colaboraram e
participaram. Sobre a iniciativa do Executivo em ir atrás das empresas de municípios
vizinhos, comenta através da sua trajetória no futebol pode conhecer as lideranças
dessas cidades de Não-Me-Toque, Ibirubá e Passo Fundo, não pode estar presente
na ocasião, mas tem a certeza que pode contribuir nessa ligação com esses grandes
empresários  e não medirá esforços para que consigam trazer  novos empregos ao
nosso município.  Parabeniza  a Carla  e  o Cenair  que vem trazendo o  esporte pra
dentro do município  através de seus torneios,  onde times de diversas  cidades  se
fazem presente. Parabeniza o vice-prefeito Roque por todo seu empenho e por não
medir  esforços  para  que  as  coisas  aconteçam  dentro  do  município.  Entre  outras
colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. Próximo é o vereador
Gleobeto  Possamai,  que  parabeniza  o  colega  Alexandre,  colega  Dinei,  professor
Nena, Jardel e todo o pessoal da escolinha de futebol, pelo belo trabalho que vem
realizando e pelo ótimo jantar que ofereceram. Entre outras colocações, encerra. O
presidente  Ivonir  parabeniza  a  Secretaria  de  Obras,  Secretaria  de  Educação  e
Secretaria de Administração pela ornamentação de Natal da nossa praça, que há anos
vem sendo  exemplo  e  não  havendo  mais  assuntos  a  tratar,  declara  encerrada  a
presente sessão às dezenove horas e cinquenta e um minutos. Sala das sessões, 06



de dezembro de 2021. Lavrada a presente ata, que depois de lida e aprovada, será
assinada pelo presidente e secretário. Digo que nem tudo que foi falado aqui,  está
constato  em  ata,  mas  que  ficará  gravado  para  qualquer  esclarecimento.  Sabrina
Rodrigues Pinto, Assessora Legislativa.




